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La adresa d-lul ministru de externe

O ştire din cele mal stranie afi 
ajuns la cunoştinţa noastrft. O per­
soană demnă de toată credinţa a 
auzit din gura unul funcţionar su­
perior şi autorizat, istorisindu-se ur­
mătorul fapt:

Domnul Bălăceanu, agentul ro­
mân de la Viena, ar fi trimis o de­
peşă, prin care expunea că, lntr’o 
audienţă avută la corniţele Andrassy, 
acesta i-ar fi zis că Austria ar 
vedea cu mare plăcere deşertarea 
Vidinulul de către oştirile române, 
şi că In vederea trebuinţei ce avem 
de buna voinţă a acelei puteri, d-sa 
ar fi de părerea a se Îndeplini do­
rinţa rostită de cancelarul austriac.

Am aflat că zilele aceste In ade­
văr oştirile noastre sad retras din 
cetatea ce o ocupaţi.

Eată Insă acum partea stranie 
şi Întunecoasă a istoriei. Domnul 
Brătianu, sosind la Viena şi lnfă- 
ţişându-se la corniţele Andrassy, nu 
a lipsit a vorbi de grăbirea ou care 
guvernul român s’ati conformat ce- 
rerel guvernului austriac, transmisă 
prin agentul nostru.

La aceste cuvinte, domnul minis- 
tru-preşedinte Austro-Ungar 61 res- 
punse Îndată că nici 6( trecuse prin 
minte a face o asemenea cerere, şi 
nici a Însărcinat pe domnul B&1&- 
ceanu a o transmite la Bucureşti.

Ce Însemnează acest noii mister?
Ce comedie se joacă aici?
Sad lucrul este adevărat, şi a- 

tuncl ne Întrebăm ce motive ad pu­
tu t Îndemna pe domnul Bălăceanu 
a impinge pe guvern la o faptă atât 
de gravă; sad istoria este falşă, şi a- 
tuncl avem şi mal mare curiositate a 
afla cum persoana aceea autorizată a 
putut calomnia ast-fel pe agentul 
nostru de la Viena.

Domnul ministru de externe este 
In poziţinne de a cunoaşte adevă­
rul şi de a da toate lămuririle 
neapărat trebuitoare asupra acestei 
Întunecoase afaceri.

De aceea la adresa d-sale publi­
căm aceste răndurl, cu nădejdea că 
va bine voi a face lumină asupra 
faptelor ce destăinuim aici.

Nota circularii a lui Salisbury

.Milord,—am primit de la M. 8. Re­
gina ordin de a ruga pe Esoelenţa Voastră 
să esplicoţî gnrernnlnl, pe lângă care snn- 
teţl acreditat, purtarea ce guvernul Maies-

tăţii Sale a crezut de datoria ea a adopta, 
faţă cn preliminările de pace încheiate in­
tre guvernai Tnrciel şi al Rusiei şi faţă 
cu Congresul european, ce era s8 se întru­
nească pentru esaminarea acelui tra ta i

,In vederea raporturilor primite de gu­
vern In privinţa negoci&rilor de pace, ce 
eratt în ajnn a se începe între guvernul 
Rusiei şi al Porţel, şi pentru a evita po­
sibilitatea orl-oărei interpretări greşite, gu­
vernul Maiestăţii Sale a însărcinat pe lor- 

I dul Loftue la 14 Ianuarie, să declare prin­
cipelui Gorceacof că, după părerea guver­
nului Maiestăţii Sale, orl-ce tratat încheiat 
intre garernul Rusiei şi Poartă, care ar 
atinge tratatele de la 1856 şi de la 1871, 
trebuie să fie nn tratat european şi nu 
poate să aibă valoare fără conaimţimSntul 
puterilor semnatare ale acelor tratate.

»La 25 Ianuariii, guvernul Rusiei răs­
punse asigurând, că n'avea intenţiunea a 
regula isolat cestiunile europene privitoare 
la pace.

»Guvernul Maiestăţii Sale, aflând că bá­
sele păcii Be stabiliseiă la Kazanlik între 
delegaţii Roşiei şi al Tnrciel, dete ordin 
lordului Loftos, la 29 Ianuaritt, să declare 
guvernului ros că guvernul Maiestăţii Sale. 
de şi considera înţelegerile făcute la Ka- 
zsnlik cu delegaţii Turciei pentru încheie­
rea unul armistiţiu şi pentru stabilirea 
baselor păcii ca obligatorii pentru ambii 
beligeranţi, se afla ou toate astea în nepu­
tinţă de a le recunoaşte vre-o valoare, in­
tru cât modificad tratatele europene şi a- 
tingeail interesele generale şi britanice, a- 
fttră numai, dacă ele ar fi devenit obiectul 
unei înţelegeri formale intre puterile sem­
natare ale tratatului din Paris.

»La 30 IanuariQ, lordul Loftus comunică 
această deolarare principelui Gorceaoof, şi 
Alteţa Sa răspunse că erad de trebuinţă 
unele base de pace pentru închiărea unui 
armistiţiu, dar că nu trebuiafi să fie con­
siderate de cât numai ca preliminare, iar 
nu ca definitive, în ceea ce priveşte pe 
Europa ; şi declară categoric că, asupra 
cestiunilor cari atingeafi interesele euro­
pene, vor fi consultate puterile europene, 
şi oă, in această privinţă, ar fi dat gu­
vernului Maiestăţii Sale Britaniee asigu­
rări positive.

»La 4 FevruariU, ambasadorele Austriei 
comunică o telegramă, prin care guvernul 
Maiestăţii Sale Britanice era invitat a a- 
sista la o conferinţă la Viena, şi guver­
nul Maiestăţii Sale primi imediat propu­
nerea.

»La 5 FevruariU, Esoelenţa Sa adresă 
lordului Derby o invitare formală, prin care 
declara că:

»Âustro-Ungaria, în calitatea sa de pu- 
»tere semnatară a actelor internaţionale, 
»cari att avut de obiect a regula sistemul 
»politic în Orient, 'şi-a reservat tot-d'auns, 
»în faţa resbelulnl actual, partea sa de 
»infloinţă asupra regnlărei definitive a con- 
»diţiunilor viitoarei păci.

»Guvernul împărătesc al Rnsiel, căruia 
»1-am împărtăşit acest punct de vedere 
»l'a apreciat pe deplin.

.Astă-zl, preliminările păcei fiind sem- 
,nate intre Rusia şi Turoin, credem că a 
»sosit momentul pentru a stabili înţele- 
»gerea Europei, asupra modificărilor ce 
»ar fi de trebuinţă a se face tratatelor 
»menţionate mai sus.

»Modul cel mal potrivit pentru a mij- 
»loci această înţelegere ne pare a fi în­
trunirea unei conferinţe a puterilor sem- 
»nataza ale tratatului de la Paris din 1856 
» şi ale protocolului de la Londra din 
,1871.«

,La 9 ale aceleiaşi luni, guvernnl aus­
triac propuse ea, in loc de a se ţine con­
ferinţa la Baden-B«den, după cum se pro­
pusese la inceput, să se intrunnască un 
congres Ia Berlin. Guvernul Maiestăţei Sale 
răspunse că u’are să facă nici o obiecţin- 
ne la această schimbare, dar că, dună 
părerea A, ar fi dorit ca toate cest iun i'e, 
despre care se ocnpă tratatul de pace în­
cheiat intre Rusia şi Torcia, să fie con­
siderate ca fiind sopose discuţi unei con­
gresului şi că nici o modificare făcută la 
starea de lucruri stabil tă de mal nainte 
prin tratat, să nu fie considerată ca va­
lidă, înainte d’a fi primit consimţimâatnl 
puterilor.

La 12 Martie, comitete de B -ost fa 
informat că guvernul Maiestăţei Sale tre­
buia să fiă pe deplin încredinţat asupra 
punctelor amintite în epistola de la 9, 
tnainte d'a putea primi definitiv d’a lua 
parte la congres.

,La 12, guvernul Maiestăţei Sale ăşl 
completă esplicirile asupra punctului d'ân- 
ttifi:

»Că mal înainte d'a intra în congres, 
trebuia să aibă deplina încredinţare, că 
toate articolele tratatului între Rusia şi 
Turcia, vor fi supuse congresului, nn ca 
trebuincioase de a fi primite, dar ca să 
se poată determina cari articole cereai! 
acceptarea saQ aderarea diferitelor puteri 
şi care nn.

,La 14» Ambasadorele rua comunică 
principelui Gorciacoff următoarea tele­
gramă:

»Toate puterile cele mari ştitf dej* că 
»testul complet al tratatului preliminar 
,de pace cu Poarta, le va fi eomnnicat 
»îndată ce vor fi schimbate ratificările, 
»ceea-ce nn va întârzia a se face. El va 
»fi îndată publicat aci. N’avem să as- 
»cundem nimic.*

,La 77, lordul Loftus anunţă, că pri­
mise de la principele Gorciacoff memoran­
dul nrmător:

«Ca răspuns la comunicarea făcută de 
«Lordul Loftus, a depeşei prin care lordul 
«Derby a răspuns la propunerea comitelui 
«de Beust, privitoare la întrunirea congre- 
«sulni la Berlin, am onoare a repeta în- 
«credinţarea, ce corniţele Şuvalof a fost d»ja 
«însărcinat a o da guvernului Maiestăţei 
«Sale, că adică, tratatul de pace prelimi- 
«nar, încheiat între Rusia şi Turcia, va fi 
«comunicat textual marilor puteri înainte 
«de întrunirea congresului, şi oă, la Con- 
«gres, fiă-care putere va avea deplina li- 
«bertate a apreciărilor şi acţiunilor sale*«

«In o depeşă primită la 18, lordul Lof- 
tus a declarat că principele Gorciaeof i-a 
zis, că negreşit nu va putea impune tă­
cere vre-unul membra al congresului, dar 
că nu putea primi discuţiunea de cât nn- 
mal asnpra acelor părţi din tratat care a- 
ting interesele europene.

«Lordul Derby, cerănd comitelui Şuva­
lof un răspuns de la principele Gorciaeof, 
Escelenţa 8a il informă la 19, că era în­
sărcinat a declar* guvernnl ui Maiestăţei 
Sale, că tratatul de pace încheiat intre 
Rusia şi Turcia, nnicnl care esista, de 
oare-ce nu era nici o înţelegere secretă, se 
va oomunioa gnvernulul Reginei în între­
gul săă şi ou mult înaintea intrunirel con­
gresului ; că atât guvernul Reginei cât şi 
cele-lalte puteri mari şi-ar fi reservat pen­
tru congres deplina libertate de apreciere 
şi de aoţiunc; că libertatea ce Rusia n'o 
contestă oclor-lalţi 'şi-o fnsoşia şi sieşi, şi 
că ar fi a reetringe acţiunea sa, dacă, sin­
gurii intre toate cele-lalte puteri, Rusia ar 
lua un angajament preliminar.
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deepre isbucnirea unei reseoale în Persia, 
după plecarea Şahului. Ea ameninţă de a 
lua mari proporţinnl.

Zece fruntaşi aS fost împuşcaţi şi aceasta 
pare a fi excitat spiritele.»

Se comunică din Ragusa ziarului «Frem- 
denblatt», cn data de la 10: Aii Saib paşa, 
guvernatorul general din Scntari, se va 
îmbarca la Durazzo cu un corp însemnat 
spre a combate pe insurgenţii din Epir.

Se depeşează din Berlin ziarului «Nene 
Freie Presse», cu data de la 15: In cer­
curile diplomatice nota principelui Gorcia- 
koff nu e privită ca una care promite 
pacea.

Se depeşează din Constantinopol ziarului 
«Presse», cn data de la zece, că s'a res- 
pândit sgomotul că, isbncnind resboinl în­
tre Englitera şi Rusia, Poarta nn va da 
voie nici ruşilor, nici englezilor să între 
în Constantinopol şi în Bosfor. Tnroii for­
tifică liniile strategice până la Buiucdere 
şi nu daO ruşilor voie a trece peste ele.

Un ordin de zi opreşte pe oficerii ru­
seşti a merge la Constantinopol.

Viena, 11 Aprilie.

»Presse* crede că un compromis basat 
pe respnnsnl Principelui Gorceacoff e pu­
ţin probabil. Acest ziar crede, că din con­
tră se va prelungi Btarea de resboi latent 
ce există împrejurul Conetantinopolului: 
ori congresul Be întruneşte ori resboinl is- 
bucneşte.

»Fremdenblatt* zice că dacă Englitera 
va da urmare cererilor principelui Gor- 
ciakoff şi dacă ea se pronunţă pentru o 
soluţiune afară de tractatul de San Ste- 
fano, va spori greutăţile *i sc va opune 
întrunirii congresului.

»Deutsche Zeitung« crede, că Englitera 
voeşte să hotărască prin arme cestiunea 
preponderenţei în Asia.

»Noua Pressă* găseşte că nota princi­
pelui GorciakofF mănţine tractatul de la 
San Stefano.

Londra, 11 Aprilie. j
Se depeşează din Viena ziarului »Times*: 

Tentativele de mediaţiune par a fi avut 
de rezultat că puterile vor accepta de a 
participaJa revizuirea tractatului de Ia San 
Stefano numai pe baza condiţiunilor propuse 
de Englitera. Ss declară că guvernnl anstri-i 
ac a fost Informat că Rusia promite de 
a-I ceda Bosnia şi Serbia dacă resboiu) 
e’ar urma. Aceasta noutate a produs q 
rea impresiune. »Times* crede că so- 
Inţiunea nn este mai înlesnită prii! 
memorandul principelui Gorciakoff. Desba- 
terile cari aii avut loc în parlament nn 
arată [apropiarea sfârşitului. Cea mal 
bună speranţă se întemeiază pe o media­
ţiune. »Times* îucurajază pe Germania 
a’şi da toate silinţele spre a aduce o în­
ţelegere între Austria, Rusia şi Englitera.

Se telegrafiază din Viena cătră »Daily 
Telegraph«, că Austria consideră rSapnn- 
sul prinţului Gorciaoov ca mulţumitor, 
şi că Englitera nu trebue să mal ceară şi 
alte asigurări înaintea Intrunirel Congre­
sului.

Se telegrafiază din Petersburg către 
»Times,* că situaţia s’a agravat din noU 
în urma discursurilor ce s'a8 pronunţat 
în cele din urmă şedinţe ale parlamentu­
lui englez, şi că Germania stă la îndoială 
de trebue să’şi ofereze mediaţiunea.

»Standard* află din Constantinopol că 
Ruşii stăruieso să ocupe fortăreţele din 
Bosfor şi oraşul Batum. Ruşii ameninţă 
pe Torcia cu nouă complicări în cazul 
când ar refuza.

I JOXnT - A - M E I T T E I jE .  
IN TOATa ROmANIA I ......................................................... n. 48

J n l ................................................. .... 24

a" l n l ......................................... ... > 1*
IN STRĂINĂTATE :

.... ...............*_!_!_! • • • • • » »
INSERŢIUNI ŞI :RECLAME : 

ţ  be 80 litere petit, pagina IV, 30 bani. 
C Lina JII, 80 bani, pe pag. II, 2 le! noi.

Reclame 2 le! no! linia.

i număr In capitală 10 bani.

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

B i u r o u l  R e d a c ţ i e i  ş i  A d m i n i s t r a ţ i e i :  P a l a t u l  » D a c i a . «

PLECAREA TRBtTURILOR
Baonrese! -8aoeava 

Bucurejcl . . . . 8.15 n 10.—
PIomq! .....................9.50 n 12.00
B r ă ila ................... 1.53 n 5.45
Tecucia , ,  ,  ,  ,  4.38 n
R o m a n .......................9.05 d
3 uceara, eoeire . ,12.03 ş

Bneoreso—Vereloreva 
Bucarevcl . . . . . .  &— d
P i t e ş t i ........................11.31 d
S l a t i n a .......................... 2. — d
Craiova  .................... 4.17 4
Vèrciorova, eoeire . . 9.01 n

4.45
9.55 n

5,05 n 
10.15 n

Snoeara—Baooreeel
Suceava.................. 5.11 d 6.46 d
Roman............... 8 45 4 12 8 • d
Tecucia................ 13.30 n 5.10 d
Brăila....................8.08 n 8.10 a
P'Oeeel................... 7.13 d
Bucureecl, lovire 8.3o 4

Verelerovs — Baco rend
Veroiorova..........................6.45 ţ
Craiova..............................11.44 <
Slatina.................................1.51 <

4.43 7.15 yPttO|tl. 
Buenrotol, 7.40 4 11.30 i

Bnenresel—Glirgln
Baooroto!......................  . 9.15 d 6.06 n
Oiargiu, eoeire................ Î l. »5 4 8.37 n

Giurgiu—BaeoreecI
Giurgiu..............................  9.36 4 4.45 n
Buoareeol, eoeire.. .  . . 9 48 4 7.174

GaUp—Bărboşi
G alaţi...................1.30 n 886 d 7.80 4
Bărboşi, eoeire. . 1.55 n 9.— f  8.05 n

Bărboşi—Galo|l
Bărboşi................ 2.55 a 6.35 n 7.85 n
Galaţi, votire . . .  3.30 n 7.— n 8. — 4

A T T T T K r O I T T R I  * 
ge priimeec ln itriinatate: La D-nil Haattn- 
itein A Vogler ln Vienna, Walfivehgavv" 100, 
A. Oppelik ln Vienna, S ’nbenbaatei 3; Rudolf 
Mont in Vienna, 8eilervtÄtte 3: Philipp 
Lob ln Vienna, Evcheabaohgaave 11: L. Laetg 
<3 Comp, ln Pefta, Havat-LaffUt <t Comp. 
ln Parie, O. Adam 3, Ctrrefar de la Croix- 
Rouge 2, Paris; Bug. Uicoud, 189—140, Fleet 
Street London.

Scrisori nef ranéate na se primevo.

Articolele nepablicato ve vor arde.

Un număr In Districte IS bani.

K nul de Bnenresel. 29 Martie.
j  Rurale 91 Vi Wtty
j Domaniale . . . . 87V) 87 V«
i funciar rural . . 83 Vi 83

urban • . 71 71
î municipal al Capit. 84 88

Penai!.................... 135 *  -
185

■ România................ 55 eo
;|municipal cn premii 33 21>/Z

R om âni................. — —
rf 8 lan! . . . . . . IOOV4 100,/v
b ......... 3535 2526
i > ....................

123,/, 133U|

Cursul de Viena, 10 Aprilie. 
Renta nngară In aur . . . .  86 15 
Bonarl de tesaur nog , I emis. 119 —

.  » * II ,  108 75
împrumutat austr, In h&rtie . 61 65 

» ,  » argin t. 65 50
Renta austriacă In aur . . .  73 40 
Loee din 1866 . . . . . . . .  111 —
Acţiunile băncet naţionale . . 796 —■ 

» ,  austr. de credit 2*3 80
.  „ ungare » 195 86

A rg in t......................................... 106 44
Ducatnl ..................................... 5 85
Napoleonul................................  9 74
100 mărci germ ane..................... 60 —

Cursul de Berlin, 9 Aprilie. 
Acţiunile Căilor ferata române. 33 76 
Obligaţiunile romăne 6»/o . . 78 35 
Priorităţile C. fer. rom. &>/% 71 35 
împrumutul Oppenheim . . .  91 50 
Napoleonul . . . . . . . . .  16 34
Viena, termen lung . . . . .  — —
Paris » scurt . . . .  —• —

Calendarul Şllel 
Sâmbătă 1 Aprilie
Patronul silei: Cuv. Maria Egipteanoa. 
Răsăritul soarelui: 5 ore 18 min. 
Apusul soarelui: 6 ore 42 min.
Fasele Ionel: Primul Quart.
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Berlin, 8 Aprilie.

Jnă nstă-zî dimineaţă (adică luni) Bră- 
6u încă uu a vorbit ca Bismark, ci nu- 

01 ţu Bulow. El e'a rostit cu căldură

Jntru România şi pentru interesul Eu- 
veî către Basarabia. Stăpănind aceasta 
I urmă, Rusia ar domina pe deplin gu- 
■'Dunărei, fiind că gura Chiliei ce se 

*1 H a Basarabia va fi In viitor calea prin­
ţ i  de eomnnicaţiune cu Marea-Neagră. 
Unirea Dobrogel are In sine puţină va- 
■  şi este greă de păstrat în faţa nnei 
Rabil ruseşti. Mal presus de toate Bră- 

a insistat asupra faptului că Ro- 
a repreeintă pe Dunăre interesele En- 
. Basarabia ar fi cheia comercinlnl 
an şi austriac. De aceea România nn 

a se însărcina cn cedarea eî. — El 
Lire a fi prea m ultnm it până acum 
pena şi de Berlin. Viena i s’a părut 
Ipinde de Germania; pare a se teme 
ţnea ca Austria să nu părăsească, in 
.(ml nnui dar danaic ce i-ar face Ru­

la cu 'Bosnia şi cu Erzegovina, interesul 
jjilt mal mare ce ’1 are la Dunăre. — El 
Kmîrâ asemenea de nepăsarea ce arată 
RDhnia pentru România, pe când însuşi 

pe vremea resboinl ni din Crim, de- 
8 ea gurile Dunărei sunt nn interes 

ban. — Este de observat încă declara­
ţi făcută de ministrul român, că el a 

bt alegerea Prinţulni Carol când s’a 
lin aşteptarea că nn Domnitor ger- 
■r fi cel mai bun sprijin pentru o 
aie tare şi pentru libertatea Dn-

(Neue freie Presse din 9 Aprilie.)
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(Agenta Havas).

jervleiul de la Îl Aprilie, 4 ore seara.

Paris, 11 Aprilie.
'inţul Murat, cel din nrmă fiii al lui 

arat, a murit ieri seară.
I telegramă adresată din Viena ziaro- 
ide «Desbaterl» vesteşte ■că circulara 
Icipelnî Gorceacov a produs o bună 
eeie. Cererea formulată de către Ru- 

i fee a cunoaşte exigenţele Engliterel va 
A fugara greutate pentru întrunirea cou- 

^T ln lu l.
I depeşă adresată din Berlin ziarului 
(publique Française» zice că in ur- 
[utitndineî conciliante a Engliterel se 

. « e  că cabinetul de St. Petersburg va 
^  1 bunele oficii ale cabinetulnl din Ber- 

:en scopul de a începe negoţiările.

Constantinopol, 10 Aprilie.

Jonsilinl de miniştri a examinat astăzi 
iţia résultats din circulara marchiza 
de Salisbury, Maioritatea consiliului 
fi arătat favoritoare politicei engle- 
. Marele duce Nicolas e'a întors la 

îştautinopol.
Viena, 11 Aprilie.

j depeşează din Constantinopol ziarului 
[mdenblatt, cn data de la 10 : Nou- 

şosite la 4 c. din Teheran daQ ştire



‘ La 21, lordul Derby răspunse cfi guver­
nul Maiestăţel Sale nn poate sfi se depăr­
teze de la posiţiunea ce o definise deja des- 
tnl de lSmnrit; cfi, înainte d’a lua parte 
la congres, trebuia sS fiS pe deplin încre­
dinţat cfi fie-care articol al tratatului din­
tre Rusia şi Turcia va fi supus congresu­
lui, nu ca neapărat de trebuinţfi d’a fi pri­
mit, ci pentru a se putea esamina cari ar­
ticole cereai! acceptarea sad adesmnea pu­
terilor şi cari nu.

«Guvernul Maiestfiţel Sale se afla în ne- 
putinţfi d’a accepta esplicarea pe care o dfi 
acum principele Gorciacof, cfi adicfi liber, 
tatea opiniunei şi acţiune! Rusiei ar fi mai 
restrfnsu de cftt a orî-cfireî alte puteri 
prin aceastfi înţelegere preliminări.

«Guvernul Maiestfiţel Sale doreşte prin 
urmare sfi ştie daca guvernnl Rusiei con­
sidera comunicarea tratatului in întregul 
sfii! către diferitele pnterl ca echivalentul 
supunere! tratatului la congres, ast-fel ca 
to t tratatul, în relaţiunile sale cu trata­
tele esistente, sfi poatfi fi esaminat şi dis­
cutat de congres.

«La 26, corniţele Şuvalof scrise lordului 
Derby cfi cabinetul imperial socotia de da­
toria sa d’a mfinţine declaraţiunea ce fă­
cuse guvernului Reginei şi care se află în 
epistola ce avusese onoarea a’Î adresa la 19 
Martie.

«De ore-ce se dedeserfi deosebite inter- 
pretfiri »libertfiţei de apreciare şi de ac­
ţiune« ce Rusia crezuse a 'şl o reserva la 
congres, cabinetul imperial defineşte înţe­
lesul acestei espresiuni în termenii urmă­
tori :

«Ea lasă celor-lalte puteri libertatea d’a 
rfidica la congres cestiunile ce vor credo 
de cnviinţfi a discuta şi'şi rezerva sieşi 
libertatea d'a primi sad d’a nn primi dis- 
cnţiunea acelor cestiuni.

«Guvernul Maiestfiţel Sale regretă adânc 
decisiunea ce a anunţat guvernul rus.

«A decide pânfi la ce punt stipulaţiu- 
nile tratatului de la San Stefano se im­
pun de sineşi recomandării puterilor eu­
ropene, aceasta nu e ou putintfi acum. 
Dar, chiar daca o parte considerabilă a 
acestui tratat ar fi de naturii de a fi pro- 
babilmente aprobată, reservarea dreptului 
de a l  refuza sad accepta după plac dis- 
cuţiunea într’un congres al puterilor, ar 
da loc la cele mai serioase obiecţionl. In- 
specţiunea tratatului va proba în de a- 
juns cfi guvernnl Maiestăţii Sale nu va 
putea in acest congres european sfi pri­
mească o esaminare parţială a clauselor 
acestui document.

«Toate Btipulaţiunile materiale ce el con­
ţine implica infracţiuni la tratatul din 
1856.

«Prin declaraţiunea anexaţii la cel d’ân- 
teid protocol al conferinţei ţinute la Lon­
dra în 1872, împuterniciţii marilor pu­
teri, dimpreună cu Rusia, ad recunoscut 
cfi este un prinoipid esenţial al dreptului 
ginţilor, cfi nici o putere nu poate sfi se 
deslege de îndatoririle unui tratat, nici 
s&'I modifice Btipulaţiunile, afară numai 
cu consimţimentul puterilor contractante 
şi prin efectul unei înţelegeri de bunfi-voe.

«Guvernului Maiestăţii Sale îl este cu 
neputinţă, fără a viola spiritul acestui an- 
gsjamânt, a consimţi d'a sustrage esami- 
nfirii puterilor articolele noului tratat care 
constitueso modificări la îngajamintele sta­
bilite prin tratate şi cari sunt necompa­
tibile cu acele îngsjaminte.

«Caracterul general al tratatului şi e- 
fectul combinat al deosebitelor sale stipu- 
laţiunl asupra intereselor puterilor sem­
natare procuri! o altă obiecţiune, şi o o- 
biecţiune conchizfitoare in contra discu- 
ţiunii separate a unei părţi oare-care din 
acele stipulaţiuni neatârnfitoare de cele­
lalte.

«Consecinţele cele mai importante, la 
care conduce în practică tratatul, sunt ace­
lea cari rezultfi din acţiunea sa, din în­
tregul sfiu asupra naţiunilor din sud-es- 
tul Europei. In virtutea articolelor cari 
creeazfi noua Bulgarie, nn stat puternic 
slav se va ridica sab auspiciele şi sub 
controlul Rusiei; acest sta t nod va posede 
pe ţfirmii Mirei Negre şi ai Archipelagu- 
lul porturi considerabile, cari vor da ace­
stei puteri o influenţă preponderantfi asu­
pra relaţiunilor atât politice, cât şi co­
merciale din aceste mări. Acest stat va fi 
oonstituit ast-fel cfi va amesteca, cu ma­
joritatea slavă domnitoare, o masă însem­
naţi de poporaţiune, care e greaca prin 
rasfi şi simpatiile sale, şi care vede ou 
simţiminte neliniştite proiectul absorbirii 
sale de o comunitate oare '1 este străină 
nu numai în ceea ce priveşte naţionalita­
tea, dar chiar şi din puntul de vedere al 
tendinţelor sale politice şi al credinţelor 
sale religioase. Clauzele, in virtutea cfirora 
acest nod stat va fi supus domnirei unul

şef, pe care în practici ÎI va alege Rusia, 
administraţiunea sa, care va fi organisatfi 
de un comisar rus, şi primele efecte ale 
instituţiunilor sale, cari vor fi puse în lu­
crare sub controlul unei armate ruseşti, 
aratfi în de ajuns din ce sistem politic va 
face parte de aci încolo.

,Alte stipulaţiuni vor întinde această 
influenţfi chiar şi dincolo de fruntariele 
nonei BulgariL Clausa foarte recomanda­
bilă prin ea însfi-şl, care promite institu- 
ţiuni mai bune poporaţiunilor din Tesalia 
şi din Epir, este însoţită de o condiţinne 
care dispune ca legea, In virtutea cfiria 
ele vor fi ocrotite, va fi redactatfi sub con­
trolul guvernului rus. Ea este urmată de 
îngagifiri pentru protecţinnea membrilor 
bisericeî ruseşti, cari, de sigur, nu sânt 
mai mărginite în acţiunea lor de cât ar­
ticolele tratatului de la Kainardji, care 
furfi abrogate la 1856. Asemenea stipu- 
laţiuni nu vor putea fi vSzute ou ochi 
buni nici de guvernnl Greciei, nici de 
puteri, pentru care toate pfirţile imperi­
ului otoman presintfi un interes comun. 
Efectul general al acestei pfirţl din trac­
tat va fi de a spori puterea imperiului 
rus in ţfirile şi pe ţermii unde domneşte 
o poporaţiune greacfi, şi aceasta in pa­
guba, nu numai a acestei naţiuni, dar 
încfi a tuturor ţfirilor care ad interese la 
vestul mfirii Mediterane.

>Deslipirea Constantinopolel de provin­
ciale grece, albanese şi slave, cari sunt 
lfisate sub guvernarea Porţel, va fi o causfi 
cfi administraţiunea lor va fi n&pfiditfi 
de greutăţi şi chiar de neîncetate încur- 
câturi; şi nu numai cfi va lipsi pe Poartfi 
de puterea politică, ce ar fi putut sfi re­
sulte din posesiunea lor, dar va espune pe 
locuitori la un risc serios de anarchie.

Prin alte pfirţl ale tractatului, se a- 
junge la resultate analoge, ¡ta alte frun­
tarii ale imperiului otoman. Instrfiinarea 
silită a Basarabiei pentru România, în­
tinderea Bulgariei pânfi la ţfirmii M&rei 
Negre, cari sunt mal cu seamfi locuiţi de 
Musulmani şi Greci, şi dobândirea însem­
natului port al Batumulul, vor face ca 
voinţa Rusiei să domnească în tot jurul 
Mfirel Negre.

»Dobândirea fortfireţelor din Armenia 
va pune populaţiunea acestei provincii 
sub influenţa puterel care îi posede, pe 
când întinsul comercid european, care 
trece acum de la Trebizonda în Persia, 
în urma cesiunilor din Kurdistan, va fi 
supus a fi oprit când va plăcea guvernu­
lui rus, prin barierile proibitive ale siste­
mului sfid comercial.

»8'a făcut o stipulaţinne pentru deepfi- 
gubire, care se urofi la mai mult de cât 
are Turcia mijloace sfi achite, chiar atunci 
când nu s’ar ţine seamfi de faptul cfi ori­
ce escedent de venituri este deja ipote­
cat la alţi creditori. Modnl de platfi este 
lfiBat, într'un limbagid vag, la negoţierile 
ulterioare dintre Rusia şi Poartfi. Plata 
poate fi cerută îndată, sad poate fi lfisată 
ca o obligaţiune neamortisatfi şi neamor- 
tisabilfi, pentru a paralisa independinţa 
Porţel în curs de mai mulţi anL Plata 
poate fi comutatfi intr’o cesiune de teri- 
torid şi mai mare încfi, sad poate lua 
forma unor angagiamente speciale, subor­
donând în toate lucrurile politica Turciei 
politicei Rusiei. E ou neputinţfi a nn re- 
ounoaşte în aceastfi disposiţiune un ins­
trument d’o formidabilă eficacitate pen­
tru constrîngerea guvernului otoman, 
daca s’ar presinta necesitatea d’a o între­
buinţa.

»Se pot presinta obiecţiuni contra aces­
tor diferite stipulaţiuni individuale; este 
cu pntinţfi cu, pe de altfi parte, sfi fie îna­
intate argumente pentru a proba cfi ele 
nu sunt incompatibile ou realisarea acelei 
stabilitfiţl durabile, pe care toate negocie­
rile actuale ad de scop principal a le sta­
bili în provinciele europene şi asiatioe ale 
Turciei.

»Dar efectul lor separat şi indîvidoal 
poate sad nu a fi apărat; nu e aceasta 
care ar trebui sfi atragfi cea mal serioasă 
atenţiune a puterilor semnatare.

»Efectul lor combinat, adus la resulta- 
tele sale asupra echilibrului puterel mari­
time, oare ad fost deja semnalate, este de 
josort independinţa guvernului din Oon- 
stantinopole, aproape |iânl la o desăvâr­
şită supunere. Jnriedioţlunea formală a a- 
cestnl guvern se întinde asnpra onor po- 
slţionl geografice, care, In orl-ee Împreju­
rări, trebue «fi fie de ne! mal mare interes 
peutrn Marea Britanic, Hlă In puterea gu­
vernului otouittn de a deschide, sad în­
chide stlimtorile, cari forimiuză marea cale 
uatnralfi a naţiuujtar intre marea Egefi şi 
Pontul Euxin.

»Suveranitatea aa este recunoscută la
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intrarea golfalni persic, pe ţfirmii Levan­
tului şi in apropiere imediată de canalul 
de Suez. No poate fi alt ceva de cftt o a- 
fiacere de eetremfi solicitudine pentru a- 
ceastfi ţară ca guvernul, căruia aparţine 
aceastfi juriadicţiune, sfi fie atât de tare 
strimtorat de ante-posturile unei puteri 
foarte superioare, in cât acţiunea ei in- 
dependinţe, şi chiar esistenţa sa. sfi fie 
aproape imposibilfi. Ao«ste resultate nu 
provin atâta din termenii nici unuia din 
articol ii lnaţi isolat în tratat, cât din a- 
cest instrument lnat ca nn tot. O discu- 
ţinne mărginită la articolii aleşi de o pa­
tere în congres, ar fi nn remedifi ilusorid 
la pericolele pentru interesele eugleee şi 
pacea permanentă a Europei, care ar ré­
sulta din starea de lucruri ce tratatul îşi 
propune a stabili.

»Scopul guvernului MajeetfiţiI Sale la 
conferinţa din Constautinopole a fost de 
a face sfi aibfi efect politica de reformare 
a Turciei sub guvernul otoman, supri­
mând plângerile foarte întemeiate, şi de 
a préserva ast-fel imperiul pânfi la timpul 
când va fi capabil a se dispensa de ga­
ranţiile protectoare. Era evident cfi aceasta 
nu se va putea réalisa de cât făcând po- 
poraţiunile să fie de ajuns mulţumite de 
posiţiunea lor pentru a le inspira un spi­
rit de patriotism şi a le face sfi fie gata 
sfi apere imperial otoman ca credincioşi 
supuşi ai Sultanului.

»Aceastfi politică a fost zSdfirnicitfi de 
nenorocita împotrivire a însuşi guvernului 
otoman, şi în faţa împrejurărilor modifi 
cate din timpul actual, acelaşi résultat nu 
poate fi obţinut în aceeaşi întindere şi 
prin aceleaşi mijloace. Schimbfiri mari pot 
fi şi vor fi fără îndoia!fi necesare în tra­
tatele dupfi care snd-estul Europei a fost 
guvernat pânfi aci. Dar nn bun guvern, 
pacea asiguratfi şi libertatea poporaţinni- 
lor cărora ad fost străine aceste bine-fa- 
oeri sunt încfi scopul ce aceastfi ţarfi cu 
ardoare doreşte sfi asigure.

»Cerând esamiuarea desăvârşită a inte­
reselor generale ce noile întocmiri ame­
ninţă a le atinge, gnvernnl M. S. crede 
că ia cele mai sigure măsuri pentru a a- 
sigura această ţintfi. El ar fi in trat bu­
curos în tr’un congres nnde Btipulaţiunile 
in ceatinne ar fi putut aă fie esaminate 
ca ceva întreg, în relaţiunile lor cn tra­
tatele esistente, cn drepturile recunosoute 
ale Marei-Britanii şi altor puteri, şi in 
scopul bine-făcător către realisarea căruia 
acţiunea unită a Europei a tost tot-d’a- 
una îndreptată. Dar nici interesele pe care 
guverna. M. S. este în special ţinut a le 
apăra, nici buna stare a regiunilor de care 
se ocupă tratatul, nu vor fi consultate prin 
întrunirea unul congres ale cărei delibe­
rări ar fi mărginite prin reserve ca acele 
puse de principele Gorciacoff, in cea mai 
din armă a sa comnnicsţinne.

»Escelenţa voastră va bine-voi a da ci­
tire acestei depeşi ministrului afacerilor 
străine şi a'I lăsa o copie dupe dânsa.

»Primiţi, vă rog, etc.«
Salisbury.

Protestad guvernului român 
contra tractatului de San Stefano

Domnule agent!
Din oare-carl informări, primite la de­

partamental med de la deosebitele agenţii 
diplomatice române din străinătate, re­
zultă că puterile in general şi cabinetul
din.............in special, sunt însufleţite de
cele mai bine-voitoare intenţiuni faţă cu 
ţara noastrfi. Dar îu acelaşi timp, cât pri­
veşte admiterea României la vre-un con­
gres viitor, s'ad făcut rezerve, pe temeiul 
acesta, că independenţa noastrfi n'a fost 
ânofi formal reeunoscutfi de cfitre Europa, 
şi cfi primirea noastrfi la congres ar con­
stitui o derogare la uzurile îu vigoare.

Guvernul român, ferioit de asignrfirile 
de simpatie ce a dobândit, se grăbeşte sfi 
arate, prin mijlocirea d-voastrfi, cabinetu­
lui din. . . . simţimintele sale de vie re- 
cnnoştinţă.

Tot de odatfi, faţa ou pacea semnaţi la 
San Stefano, se crede dator, mal mult ca 
tot-d’a-una, a stărui asupra cererilor sale 
din urmă şi a invoca dreptul săi!, -de a fi 
personal consultat şi ascultat In nişte con­
ferinţe, unde se vor desbate interesele sale 
cele mai preţioase.

De bunfi seamă, cfi nu sperXm a figura 
în congres pe aceeaşi linie ou puterile sem­
natare ale tratatului din Paris, şi nioi cfi 
pretindem a discuta cestiunile generale, 
asupra cfirora s’ar îndrepte ale lor deli-| 
berfirL

Singura noastrfi ambiţiune se mfirgi- 
nesce a ne înfăţişa înaintea Areopagului 
european, spre a alcătui noi ânşine ta­
bloul conştiinţios al drepturilor şi inte­
reselor noastre.

Cererea noastrfi se întemeiază in teorie 
şi în praoticfi: în teorie, pentru cfi in­
dependinţa noastrfi, tfigăduitfi prin cod i- 
binaţiuni artificiale şi prin îndoieli neno­
rocite, în veci n'a foBt înstrăinate şi nici 
e'a încetat vre o date de a existe; în 
practicfi, fiind-cfi multe din cestiunile ri­
dicate prin tractatul de la San-Stefano, 
ne privesc de-a dreptul, şi n’ar putea fi 
regulate ffirfi ca sfi fim puşi în poziţie de 
a ne apăra noi ânşine causa.

Actele europene cari privesc ţara noas­
tră, toate aă sancţionat vechile capitula- 
ţiunl ale Principatelor cu Snblima Poartfi... 
Şi aceste capitulaţiuni asigură Principa­
telor o suveranitate, prea adese ori nere- 
cunoscutfi în fapt, le recunoaşte lSmnrit 
dreptul de pace şi de resboii! şi le garan­
tează facultatea de a încheia ele înşi-le 
tractate, afortiori de a lua parte la în- 
cheiarea tractatelor internaţionale.

E de ajuns o repede aruncăturii de obhiă 
asnpra tractatului Moldoviel şi Valachiel, 
spre a dovedi existenţa unor asemenea 
tractate.

Convenţiunile de curând încheiate între 
deosebite Puteri şi Guvernul Princiar, saii 
cari sunt pe cale de negocieri, dovedesc cfi 
Europa a părăsit de acum înainte în pri 
vinţa României legalitatea-I arbitrari, pen­
tru ca să intre in dreptul absolut.

Şi apoi, România prin atitudinea în de­
cursul celor din urmfi evenimente, n ’a 
avnt câtuşi de puţin cngetnl de a orga- 
nisa modificări radicale în profitnl săi!. 
Ea a rnpt dintre dânsa şi imperiul oto­
man slabele legături, mănţinute printr’o 
tradiţinne, care fusese falsificată in prin­
cipii! şi care, in aplicarea sa, da naştere 
Ia mnlt regretabile dificultăţi.

Admiterea României ar fi aşa dar, nn o 
inovaţinne mal mnlt sab mai puţin spri­
jinită pe necesităţi momentane, ci o întoar­
cere la legitimitatea întemeiată pe adevă­
rul istoric şi pe fiinţa însăşi a dreptului.

Ast-fel dar obiecţiunea dedusă din re- 
cnnoşterea independenţii României, cade 
in faţa unei cercetări nepărtinitoare.

Pe lângă aceste raţiuni morale, destul 
de conclueive, ee adaogă şi ouvinte poli­
tice de o valoare incontestabilă.

România a luat în resboiul din 1877- 
1878 o parte din cele mal active şi din 
cele mai de cinate; a adus servicii recu­
noscute operei militare, urmărită In co­
mun. In tot periodul resbelnlui, e’a recu­
noscut ţărei, în mod notoriii şi oficial, ro- 
lnl de aliată, şi ţara n’a cruţat nimic pen 
trn a indeplini acest rol cn lealitate.

Totuşi, din momentul îu care se des 
chise perioada diplomatică, ea a fost si» 
tematiceşte înlăturată. Delegatul săi! 
fost depfirtat de la conferinţele asnpra ar 
mistiţinlul; cererile sale nn a’ai! ţinnt în 
seamă la încheierea păcii. Drept aceea, de 
legatul român trimis la Adrianopol era 
autorizat să declare dintrn început, că 
ţara nu se va ţinea legate de o punere la 
cale, din care ar lipsi conlucrarea şi con' 
simţimentnl ei.

— Snb impulsul aceloraşi simţiminte 
de conservare şi de demnitate, guvernul 
român e dator azi să declare, că pacea 
de San Stefano, din care mai multe sti- 
pnlaţinni ating drepturile şi interesele Ro­
mâniei, nn pot sfi'l oblige în mod valn 
bil. Dacă ar fi să se dobfndească după 
aceasta neatîrnarea naţiunel române, ea 
nu ar trebui să o mulţumească tracta' 
tulul de San Stefeno, de care a rămas 
străină, ci individualităţei şi energiei ati 
tndinei sale in timpul răsboiului Cât pen­
tru recunoaşterea acestei independinţe, ea 
ar dori să se facă prin decisiunile unui 
congres, la care s’ar prezintă, şi care de 
sigur nn ar voi să fevoriseze şi să înte­
meieze ca nn principii de drept internaţio 
nai, esclndarea părţilor beligerante de la 
şedinţele, in cari are să fie statoritfi în 
mod definitiv pacea, ţinte cea mal înaltă 
a silinţelor lor. Annmiţi articoll stipulaţi 
la San Stefano se raportfi la cestiuni, la 
oari suntem părtaşi in mod direct şi esen­
ţial. Acestea sunt cestiunile cari privesc 
Basarabia, statorirea numai eventuală a 
unei desdaunari de resboii, ce e datoare 
României înalte Poarte, stipnlarea trupe­
lor imperiale rase prin teritoriul Român.

Rigoarea dreptului oere, ca sfi fim as­
cultaţi asupra acestor deosebite punte la 
începutul lucrfirilor congresului, cfioi ele 
ating, atât integritatea materiali a teri- 
torului nostru, cât şi integritatea moralii 
a suveranităţii noastre interne, precum şi 
starea noastrfi economică.

¡Trebne sfi amintim în adevăr, 
ţile turce de la Nicopoli pânfi la V 
căror dfirâmare am oernt’o de la 2Jl 
1877, a i  fost ocnpate.de trapele ijl 
în urma chifimfirel categorice a cari 
general rns, cu titlu de garanţie rea | 
sfi ne permitfi la timpul priincios, d r 
gocia cu înalta Poartfi despre desda i 
de resbel cuvenite României.

Acordarea la Bulgaria a acestor 
reţe, urmată prin pacea de San 9 #  > 
nimiceşte realitatea garanţiei şi 4  • 
peşte ori-ce mijloc pentrn o revii r  . 
reală. Sfi amintim cfi strâmtorarea M 
clară a imperiului Otoman a fost eu 
tată pe faţfi in articolul 20 al traib 
de San-Stefano, şi cfi de atenei ii 
tfiţirea rezervată României în ternii ii«' 
de vagi prin articolul 5 pentrn vaţi 
drepturilor sale, asupra unei desdv 
de negociat între ambele pfirţl, a (vi­
ei priori nefructiferă, de o are-ce îi l in ' 
sancţiunea. Trebue sfi mai însemna 
ceva rar, cfi o înţelegere premerg^)') 
pentrn regularea reîntoarcerel armtr 
ruseşti dupfi trecerea de doi ani 6 i. 
sos cu Romfinla, şi cfi se negociazlsi-'  
pra acestei reîntoarceri cu imperiu a<' 
toman, pe când se socotise de neia 
o convenţiune in formă sărbătoreau#' i 
România, spre a regula trecerea m ş 
tanfi a acestor armate. Trebue dd, 
cfi România nu a fost nici o dată 
litfi în tr’un mod mai crud în sun 
tatea sa internii, de cât prin aceasi 
vitute, ce i se impune prin acelaşi t 
în care se vorbeşte despre independin 

In fine cestinnea care priveşte Bi 
bia nu este una esclnsiv locală, şi 
ceea nn e potrivite pentrn simple s t i  
ţiuni bilaterale; ea intrfi în comp« 
Europei, căci implică o modificare 
ţialfi a operei europene de la 1856,1 
întinderea unei puteri într’uu ţinut, 
întreaga Europă are interese consl 
Aceastfi Întindere ar avea ca resultat 
cipal, estinderea importanţei atribuită J  
acum numai gurilor Dunării, şi ai 
teritoriului ce se întinde între Bani | 
mail.

Afară de aceasta, pacea de San Şfc 
alterează Btipulaţiunile din 1856, ret 
la comisinnea permanente dunăreană, 
gimul statornicit j r in  articolul 17 al 
tatălui de Paris este răsturnat. De o j 
întemeierea nnui principat an tonal 
Bulgariei elimineazfi pe înalta Poa; 
sinul comisiunei, de altfi parte achit 
nea Basarabiei prin Rusia care va dtl 
apoi stat ţfirmurean al Dunfiril, va ii 
duce un noii factor în aceastfi comisii 
Echilibrul în hotfiriri va fi, dacfi n u l 

I micit, totuşi ameninţat, de oare-ce v 
rile se vor fmpfirţi in viitor ast-fel : 
nul pentru Germania (ca represeni] 

i a Ba variei şi Wurtembergului), anal 
trn Anstro-Ungaria, unul pentrn 
mânia, unul pentrn Rnsia, unul pej 
Serbia şi cel din urmfi pentrn Belgii 
Preponderenţa Ia Dnnfirea de jos v a || 
ţine în urma acesteia, in mod neatfta 
unui grnp de state, oari vor putssfio 
duse prin împrejurări, de a se decide 
multă prin înrudirile de rase cum şi 
grija lor particularii de alianţele poli! 
de cât prin foloasele comerţului europă 
şi oerinţele economice de un caracter 
neral.

Aceste eun alt argument, care corni |  
puternic pentrn conlucrarea tuturor ei 
interesaţi la desbaterile şi rezoluţiunita 
torului congres.

înşişi cuviinţa vorbeşte pentrn noi, j 
ar fi nn ce arbitrar, ca canza noastră 
fie presintatfi, tratate şi judecate, fără 
noi să fim conchemaţl; căci dacă s’ar 
tâmpla, ca Europa si ne esclndă de la o< 
greş, şi să desbată şi decidă despre noi £ 
noi, atunci ea va completa escluderea nc 
stră, jertfa căreia suntem deja prin fap' 
tratatului de San Stefano şi contra cin. 
gnvernnl a crezut de datorie ca sfi pi 
teste.

Acestea sunt, dom nule..................  . .
compleotare la comunicaţiile mele dinainl 
consideraţinni de natnrfi deosebită, dar 
aceeaşi tfirie, pe cari se întemeiazfi cereri 
noastrfi de a lna nn loo modest in oo, 
greşul european, chiar de la începutul coi' 
ferinţelor.

Vel bine-voi prin armare, sfi atragi i 
deosebire înalta atenţiune a Cabinetului 

. . . . .  asnpra punctelor aci desvoltatj*! 
veţi pnne silinţa a obţine de la biaifi ■' 

voitoarele sale disposiţinnl admisinnea, aş | 
de legitimă snb toate raportările, a Rfl 
mâniei în sinul viitorului congres. Vă au 
torisez etc.

n<«|
irflţ

a fi ci 
ide J

(Semnat) M. Cogălnlcsanu.
\



TI MP UL

fS B lS r A .T T J X .

gţa de Joul, 30 Martie 1878.

se deschide la 3 ore p. no. enb 
¡ţi» d-lnl D. Brătianu fiind pre* 
(1-nl Senatori.
1 şedinţei precedente se aprobă. 
Grijdănescu anunţă d-lnl mini- 

aterne interpelarea privitoare la 
ce a luat in urma votului onor 

»t in privinţa constatării şi deş­
ii oraşelor Giurgiu şi Calafat vS- 

ii,» r in  bombardare in timpul resim­ţi I . = = "
"  Zisu anunţă d-lnl ministru de In 

li] blice următoarea interpelare: 1) 
evenţiunea timpnrară încheiată in 

( J  iaistraţinnea căiel ferate Buonreştl- 
j "  şi compania căilor ferate române 
,  j  b încă in vigoare; 2) Daca este a- 

că s’a cerut de către administra' 
O  căilor ferate române sporirea taxei 
ş i  hzinagifi, şi daca s'a aprobat de gu 
.,.1 Ustă cerere; 3) Daca s'aii infiiin 
J  gurile de marfă prevăzute în timpi 

şi dacă autorităţile ruseşti att în 
a se mal amesteca, astă-zl in timp 
j in mersul general al afacerilor 

ite şi a dispune in mod direct

-preşedinte comunică ordinea zilei, 
iocede la votarea amendamentnlnl 
Bturdza, propus la art. 53 din legea 
\l î ,  pentru introducerea cărţilor elec- 
ffctografice.

adamen tul este respins cn 24 voturi
12.

Raportor citeşte art. 54 care prevede 
cas când un alegător şi-ar perde car- 
ctorală Primarul să-i dea alta. 

fcsu propune ca Primarul să fie da- 
B libera imediat această a doua carte. 

Foinov propune a se adăoga încă la 
Imentnl d-lnl Zisu ca noua carte ce 
libera in cas de perdere să poarte 

număr ca cea veche pentru a se 
ca fraudele.
Irăscu propune tot in scopul de a 
kdica fraudele, ca circumstanţa li­

anei a doua carte să se comunice 
lai de alegere.
pat aceste amendamente d. ministru 

şi principele D. Ghica.
Iidamentul pnnendu-se la vot, ş: 
tnind majoritate, votul este deciş­
i i  Şv desbaterea asupra legel se sus- 

PL
ministru justiţiei comunică mesagiul 

prelungirea sesiunel ordinare a 
iilor legiuitoare până la 1 Mai8. 
atul apoi votează fără discuţiune şi 
uimitate următoarele 2 proecte de

al lucrărilor publice să vie cn un proiect 
de lege pentrn a înfiinţa o şcoală !de me­
serie complectă.

D. preşedinte arată, că d. ministru al 
lucrărilor publice a depus un proiect de 
lege pentru înfiinţarea de şcoli de meserie.

D. Codrescn propune ca suma de la a- 
cest art. să se reducă de la 50,000 la 
25,000.

D. ministru de esterne depune mesa­
giul pentrn prelungirea sesiunel până la 1 
Maiu şi mesaginl pentrn deschiderea unui 
credit de 29,460 pe seama ministerialul de 
esterne pentrn plata diurnelor comisarilor 
pe lângă armatele ruse pe lunile Fevrua- 
rie şi Martie.

D. ministru de cnlte depune mesagiul 
pentrn transformarea şcoalel de poduri şi 
şosele in şcoală de ingineri civili.

Amendamentul d-lnl Codrescn se res' 
pinge.

După o mică discuţiune în privinţa pu­
nerii votului, se decide a se pune votai 
separat.

Se pune la vot sporul de 30,000 la su 
ma de 20,000 propus de comisinnea bu 
getară şi se respinge.

Se pune la vot snma de 20,000 şi se 
primeşte.

La art. 24 retribuţinnea personalului 
scoalel de instrumente din laş?, d. Vizanti 
propune a se da diurne profesorilor şi in 
timpul vacanţei cum se dafi şi profesori 
lor de la cele-lalte şcoli.

Propunerea d-lul Vizanti se primeşte. 
La art. 27, retribuţinnea personalului 

de învăţământ al scoalel de podari şi ŞO' 
sele, d. Furoalescu cere a se primi spori' 
rea din buget pentru a se trece această 
şcoală la ministerul lucrărilor publice

D. ministru al cultelor susţine a se trece 
şcoala de podari şi şosele din noii la mi 
nisternl lucrărilor publice.

Se pune la vot propunerea şi se pri 
meşte.

Se pnne la vot suma din buget şi se 
primeşte.

Sporul de la art. 35, cheltuell nepre 
văzute şi diverse, de 607 1. se respinge

La art. 42, material de pietriş şi piatră 
sfărâmată pentru întreţinerea căilor na 
ţionale, d. BerendeiQ propune a se pune 
in budget suma de 2,320,000 in loc de 
1,000,000 cnm e tn budget.

D. ministru al cultelor şi d. ministru 
al finanţelor combat propunerea d-lul Be 
rendeiă.

Se pune la vot propunerea d-lnl B» 
rendeiQ şi se respinge.

Fiind orele 5 şedinţa se suspendă până 
la orele 8.

Se pnne la vot prin bile amendamentul 
,-luI P. Buescu şi votul se anulează ne 

mal fiind Adunarea in număr.
D. Preşedinte ridică şedinţa la orele 10 

seara.

iotul pentru liberarea tinerilor 
ingagiaţl tn armată cu ocasiu- 

slului şi trecerea lor în miliţii, 
Hroectul pentru chemarea unui con- 
t de 18,000 tineri din clasa anu-

JB78.
|  adoptă asemenea fără discuţiune con- 

nile raportului relativ la petiţiunea 
I  Angelescn, care ceTe un ajator vin- 
t care s'a aprobat de comisinnea de 
'ţinui a se recomanda guvernului.

■ iţele fiind înaintate d. vice-preşedinte 
bă şedinţa anunţând pe cea viitoare 

a dona zi 31 curent.

O A M B B A

Şedinţa de la 30 Martie.

A Idinţa se deschide la ora 2 fără un 
m I d. a. sub preşedenţia d-lul C. a Ro­
ţ i  I 73 d-nl deputaţi.
Ik  nmariul şedinţei precedentă se aprobă 
î i l  dă citire unei adrese din partea 
1] ntorilor din comuna Salinele Mari prin 
i! I mulţumeşte Camerei de votul dat in 

aţa retrocedărel Basarabiei.
■il P. Ghica propune a se prelungi şe- 

,A ţa până la orele 7 şi a nu se mal ţine 
.An ţa seara.
,#1. D. Ghica combate propunerea d-lul 

ohica.
A ioidentul se închide.
,.î u ordinea zilei urmează desbaterea a- 
4 ta budgetului ministerului lucrărilor 
J i  ice rămase la art. 19, retribuţinnea 
I tonalului şcoalel de meserie ataşată la 
I .la de agricultură de la Herăstăh. 

a art. 22. pentrn adăogiri de construc- 
iî noi şi adoptarea celor eeigtente la 

I alarea secţiei mecanică, ia cuvântul d.
I îhica şi propone un amendament de a 
j teduoe snma din bndget şi d. ministru

Ajutoarele daterftnlţllor români

Şedinţa de seara de la 30 Martie.
Şedinţa se redeschide la orele 9 fără un 

sfert.
La art. 43 privitor la subvenţiunea 

eordată comunei Bucureşti pentru repara 
ţia şi întreţinerea lucrărilor de apărare 
contra inundaţiilor capitalei, iea cuvântul 
d. Pană Buescu şi cere a Be primi snma 
din budget de 150,000 ir. care a fost 
ştearsă din bndget anul treont.

D. ministru de culte cere pentru regn. 
larea deebaterilor a se vota ântâiii snma 
din budget pentru stăvilare şi apoi de 
subvenţiunea acordată comunei.

Propunerea d-lul ministru se primeşte.
Se pune la vot suma de 31,382 pentru 

personalul şi materialul pentru stăvilare 
şi se primeşte.

D. N. Fleva zice că căile de comunicaţie 
ce traversează oraşele trebne să fie îngrijite 
de stat, ear de comune, căci nu sunt ele 
datoare să facă sosele pe care trec o mul­
ţime de care, ci statul e dator a le face 
şi a îngriji de ele.

Se depune un amendament de d. P. 
Buescu de a se aloca în budget suma de 
145,000 ca subvenţiune comunei Bucu­
reşti pentru întreţinerea căilor naţionale.

D. ministru al cultelor combate amen­
damentul propus zicând oă dacă se va 
da comunei Bucureşti această subvenţiune 
pentru întreţinerea căilor naţionale ce 
traversează oraşele atunci trebue a se da 
subvenţiunl tutulor comunelor pentru în­
treţinerea căilor, ce traversează oraşele 
lor.

D. Constandineson depune un amenda­
ment de a se aloca in budget suma de 
250.000, oa fond special pentru darea de 
subvenţiune comunelor pentru întreţinerea 
căilor naţionali ce traversează oraşele, din 
oare 140,000 să se dea comunei Bucureşti.

Amendamentul cade nefiind susţinut de 
5 d-nl deputaţi.

D. Eraclide vorbeşte in contra amenda­
mentului d-lul P. Buescu.

Diaouţinnea se închide.

Revue Medicale Roumaine* de 
la 1 Aprilie a. c. publică o dare de 
seamă asupra ajutoarelor date ră­
niţilor români, din care tragem ur­
mătoarele’ :

„Faţă cu activitatea comitetnlul 
central (al societăţii „CruceaRoşie*) 
ne simţim datori a cita şi alte acte 
de caritate publică, care nu sunt 
mal puţin vrednice de laudă.

Comitetul Damelor din Iaşi, sub 
Presedinţa Doamnei Rosnovanu şi 
patronat de A. S. Princesa Dom­
nitoare, ne-a dat un foarte frumos 
exemplu de activitate şi abnegaţiune. 
In mal puţin de cât trei luni s'a 
organisat o ambulanţă sub direcţia 
excelentului chirurg Dr. Rusu se­
nior, ajutorat de Dr. Rusu junior şi 
de Dr. Ursulescu şi de 4 studenţi in­
terni al spitalelor, cu 6 trăsuri, cu 
corturi şi material excelent. Acela-şl 
comitat a instalat la Turnu-Mftgu- 
rele un spital temporar vrednic de 
recunoştinţa tuturor răniţilor care 
aü fost căutaţi lntr'ânsul.

Spitalele independenţei. — Un co­
mitet de medici şi de dame, sub pre­
sedinţa Doamnei M. Rosetti, a 
instalat la Începutul resboiulul din 
Orient un spital In Craiova şi mal 
t&rziú alte spitale temporare pe ţ6r- 
muril Dunării la Turnu-Măgurele.

Ambulanţa israehtă „Zion“, cu un 
medic-şef, 1 medic-ajutor, 3 stu­
denţi interni, 11 externi şi un far­
macist, se compunea din 5 trăsuri 
pentru transportarea răniţilor şi a 
corturilor, a paturilor, Intr'un cu 
vânt a unul material din cele mal 
complete, un lucru ce face onoare 
societăţii israelite din România. Ace­
laşi comitet a întreţinut In T. Mă­
gurele un spital temporar de 20 pa­
turi.

Comitetul sucursal din Galaţi, !n- 
curagiat de caritatea locuitorilor din 
Galaţi, precum şi graţie activităţii 
doctorilor Hepites şi Serfioti, a iz­
butit a aduna un frumos capital. Re­
gretăm inse hotărirea Comitetului din 
Galaţi de a fonda un spital In acest 
oraş, fără a se fi gândit să instaleze 
o ambulanţă In apropiaren câmpului 
de râsbol, unde ar fi putut face ser 
vicii mal folositoare. Fără de a corn 
bate idea instalării unul asemenea 
spital In Galaţi, ne va fi permis a 
declara că noi am fi preferat de al 
vedea grupându-se imprejurul celor­
lalte spitale şi ambulanţe destinate 
a da ajutor In prima şi secunda 
linie.

In aproape toate oraşele s’aü or­
ganisat comitete sucursale spre a 
da ajutor comitetului central. Aceste 
comitete afi lucrat cu abnegaţiune 
Toate oraşele mari aü stabilit spi 
taluri temporare pentru 250-500 
paturi.

Fraţii şi surorile uoastre de peste 
CarpaţI nu ne-afi uitat, şi, de şi 
demnii descendenţi al Hunilor voiau 
să prohíbese caritatea publică în Un­
garia şi să tnăbuşească immele Ro­
mânilor din aceasta ţară întru a da 
ajutor fraţilor lor, am primit de la 
dânşii ajutoare escelente. Suntem 
fericiţi de a putea adresa acelea-şl 
mulţămirl generoşilor noştri fraţi 
din Bucovina,

De altă parte nici Europa nu 
ne-a uitat. La primul nostru apel, 
Belgia, această nobilă şi bravă ţară, 
a respuns prin ajutoare ahon­
dante. Savantul şi escelentul nostru 
amic Drl. Van-Halsbeck, directorul 
societăţii Crucel Roşii din Belgia, 
care In resboiurile trecute a dove­
dit un zel neobosit, a trimis ţeril 
sale cele mal călduroase apeluri In 
favorul victimelor luptei şi şi-a căş- 
tigat cele mal mari drepturi la re­
cunoştinţa noastră. Graţie-in mare 
parte-activităţil sale mal presus de 
toată lauda. Belgia, patria sa, a fost 
cea d'ăntel ţară din Furopa, ce ne-a 
trimis daruri binefăcătoare. Sosirea

marchisulnl Yal delà Tojo, trimis 
din partea comitetului belgie, spre 
a se informa despre cele mal nea­
părate trebuinţe ale noastre şi tri­
miterea a numeroase lăzi pline de 
deosebite obiecte de pansament şi 
alte medicamente, precum şi ban­
daje de sistemul Van-Holsbeck, pre­
cum şi anunţarea unul alt transport 
ce va trebui să sosească In curând, 
aceste sunt titlurile acestei generoase 
naţiuni la gratitudinea noastră.

Franţa, absorbită cum e de cer­
tele-! interne, n'a uitat pe sora el 
Danubiană; avant-garda el, colonia 
franţuzească, şi-a adus aminte rolul 
seü de avant-gardă şi a organisat 
un concert cu tombolă şi a depus 
la casa ambulanţelor Independenţei 
14,000 fr. produşi din aceasta.

Societatea Crucel Roşii franţuzeşt 
n'a întârziat a ne veni Intr’ajutor 
Ajutoarele ce ne-a trâmis această 
societate şi Franţa însăşi, sora noa­
stră protectoare, vor râmâne un 
vecinie suvenir pentru noi.

Italia de asemenea nu ne-a uitat 
In criza supremă prin care am tre 
eut.

Intre naţiunile cari ne-aü mal dat 
ajutor, trebue să cităm Sviţera : pa­
tria lui Vilhelm Teii, nu ne-a pă­
răsit. Grecia nu mal puţin a meri­
ta t recunoştinţa noastră, de oare-ce, 
cu toate precauţiunile el, ea nu ne-a 
uitat. Dr. P.

Atât „Revae Médicale Roumaine*.
Am reprodus din cuvânt In cu­

vânt ceea ce d. dr. P. crede de cu­
viinţă a zice despre deosebitele per­
soane şi lucruri „excelente* şi după 
ce le-am reprodus toate acestea, ne 
Întrebăm : pentru ce d-sa nu a cre­
zut de cuviinţă a nu spune tot ce 
este adevârat ? pentru ce d-sa a cre­
zut de cuviinţă a face politică, şi 
chiar politică învechită, Intr’un ra­
port publicat Intr’o revistă mal mult 
ori mal puţin ştiinţifică despre o 
lucrare cu desăvârşire umanitară?

Să ne fie permis a fi de părerea, 
că dacă d. dr. P. s'a însărcinat a 
raporta despre ajutoarele ce li s’aü 
dat răniţilor români, era dator să 
facă acest raport cu deplină obiec 
tivitate şi să nu treacă In tăcere 
nişte ajutore foarte Însemnate, pe 
cari le-aü primit răniţii români de la 
un stat foarte important, de oare ce 
tăcerea aceasta poate să arunce asu­
pra României bănuiala ingratitu 
diael.

Dar, In sfârşit, d. Dr. P. vor­
beşte după cum II este firea ; am 
dori numai ca să se ştie, că d-sa nu 
dă expresie sentimentului public din 
România, care este—recunoştinţă şi 
de-opotrivă recunoştinţă.

CRONICA

Incident la Camera deputaţilor din 
Yersailles. — D. Baud y d’Asson pune 
o întrebare ministrului financelor.

Membri! comisiunilor de anchetă par­
lamentară, zice oratorul, primesc o dtumă 
de cinci-zeii de frânei.

D. Leon Say, ministru) de finance, apune 
cS nici un credit nn se coprinde in bud­
get cn această destinaţie, Aceste cheltu­
ell privesc budgetul Camere!.

D. Albert Grevy afirmă că este inesact 
ca membrii însărcinaţi ou anchete sft pri­
mească vre-o diurnă oare-care.

Se vede dară ci roşii din Franţa aO 
avut ceva pudoare mal multă de cât Fieri! 
Gianil, Misailil şi alţi! de la noi.

Circulara d-lui ministru de justiţie către t6te 
autorităţile judecătoresc! din ţară.

D. ministru de externe, prin adresa No. 
4,185, ămi comunică, în urma informaţiu- 
nilor ce are de la consulul general al Ger­
maniei, că Majestatea Sa împăratul şi Rege 
al Germanie! a bine-voit a numi pe d-nul 
Dr. Grisebach tn funcţiunea de vice-con- 
sul Imperial la Iaşi, şi că Măria Sa Dom- 
nitoru la bine-voit a da esecuaturul de ri­
goare, pentrn recunoaşterea oficială a d-lul 
Dr. Grisebach, în sus zisa calitate.

Se face aceasta cunoscut tuturor auto­
rităţilor judecătoreşti, spre ştiinţă şi re­
gula.

p. Ministru, M. Poenam-Bordea.
No. 8,130 1878, Martie 24.

I. A. Lfipădat. — Mal multe ziare din 
capitală comunică ştirea despre încetarea 
din viaţă a neobositului scriitor şi redac­
tor al foii literare ilustrate „Albina Car- 
paţilor*, I. A. Lăpâdat 

Am dori ca această ştire să nn se ade­
verească.

Medalia ‘ Bene inerenţi*. — „Româ­
nia Liberă* află că in cnrând se va 
mal ticlui o listă de persoane vrednice 
de a purta această medalie, şi că în 
ac cată listă se va da un loc şi d-ln! 
Schlesinger, directorul societăţii de asigu­
rare ‘Dacia,, şi ma! ales d-nuln! Iul. Sze- 
knlisz, directoral societăţii de asignrare 
‘România.,

Comunicând aceste, ‘ România Liberă, 
propune să se mal pană in listă directorul 
fostei bănci de Brăila şi N. Ornato.

Credem că colegi! noştri de la *R. L., 
nn cunosc in destul activitatea ambelor 
societăţi de asigurare; ast-fel nu s’ar în­
doi că în deosebi directorul societăţi! ‘ Ro­
mânia* e vrednic de a fi pus alăturea cn 
d. N. Orăşann.

ULTIME SCIRI
(Agenţia Havan).

— Serviciul de la 12 Aprilie 9 ore dimineaţa. —

Atena, 11 Aprilie.

Tnrei! ad fost respinţi în defileurile de 
la Farsala. Hasan-paşa în fruntea a 10,000 
de oameni merge în ajutorul lor. Insur­
genţii In număr de 2,000 cu 3 tunuri 
s'aii întărit la Lutro. Bolzares, în capul a 
1,000 de EpiroţI ad intrat in Epir. Pro­
vinciile greceşti ale Turciei, cari sunt re­
voltate, cer anexiunea la Grecia. înmor­
mântarea d-lul Ogle a fost ieri. Ceremo­
nia a fost impozantă. Toată populaţia A- 
tenei şi a Pireolul a fost faţă.

Vlena, 11 Aprilie.

‘Politische Correspondenz, primeşte din 
Cattaro următoarea veste cu data de as­
tăzi ; Populaţia de pre lângă AntivarI se 
opune cu vioiciune la anexiunea el cătră 
Muntenegrn. IA cere să fie anexată la 
Austria.

Berlin, 11 Aprilie

D. Brătianu a avut ieri după amează- 
zi o lungă conferenţă cn d. de Bismarck. 
Spre seară a plecat îndărăt la Viena.

Sant-Petersburg, 11 Aprilie.

Intr-o circulară, care însoţeşte memo­
randul, prinţul Gorciacof zice : Guvernul 
a examinat cn atenţie circulara marchi­
zului Salisbury; s’a văzut în ea critici, 
dar nici o pro umere formală. Guvernul 
englez zice că nn voieşte ; dar nu zice ce 
voirşte. Ar fi bine de-a se şti pentrn a 
lămuri situaţia.

Prinţul Gorceacof aduce aminte, relativ 
la congres, că Rnsia a comunicat oficial 
paterilor textul de San-Stefano, declarând 
că fie-care din puteri are deplină libertate 
de apreciaţie şi de acţiune, dar că şi Ro­
şia îşi reservă acel aş drept pentru ea. 
Principele adaogă că nn poate retrage 
această declaraţie.

Paris, 11 Aprilie.

Intr’o altă circulară, respunzând întâm­
pinărilor Austriei, Prinţul Gorceacof lă­
mureşte că fie-care din interesele rega­
late prin tractatulă din Paris atinge 
cutare sa3 cutare Putere, că toate însă 
ating pe Rusia. Rusia crede prin ur­
mare ca o înţelegere de la Putere la Pu­
tere ar fi o temelie pentru a hotărî schim­
bările pe care Congresul va trebui să in­
troducă în tractatul de Paris.

Această procedură nn ar jigni caracte­
rul unei garanţi! colective. Împăratul Ru­
sie! ar dori ca fie care putere să specifice 
propriele el interese şi ar deplânge dacă 
una din ele ar refuza. Un asemenea refus 
ar împedica hotărirea singure! temelie ce 
ar putea avea Congresul, şi împăratul 
respinge respunderea următoare ce ar trage 
după sine.

Londra, 11 Aprilie.

D-nnl Smith, ministru al marinei, nu 
are nici o ştire că ar fi desbarcat mari­
nari englezi la Tenedos.— D-nul Northcote 
no are înştiinţarea oficială despre ooupa- 
rea României de Ruşi.
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Mare Desfacere de Albituri
provenite din Fabrícele oele mal renumite din străinătate şi oare sunt urm&tórele: 

Rufe fine din Belgia şi Olanda pentru Bărbaţi şi Dame. 
PIQUETE, BATISTE, PROSOAPE şl SERVETE

se ies fa o din causa unor F A  1 .  - . . 1 ^  costul lor mal jos dnpS 
triste împreginr&rl on w  V 1 Si S A « w  ţi a căror desfacere nu va

dura mal mult de 21 ZILE adică plină la 23 Aprilifl viitor. ______

2 0 0  b u c ă ţ i  P6n,a dln 01anda î’ de 60 m' tri oa Pr*lal de 40 60 |i 80

5 0 0
i  Cămăşi pentru Dame fórte fine şi frnmoe brdate, camisóne şi pan-
U U L it^ l  taioni pentru dame, cu preţul de 2 5 pilni

Q /W A  l i n / i i l f î  Fuste brodate, capóte şi costume c 
tP V /v f  U u t i l U  4 ÎL 8 ţ&nfi la 20 franci.________

ie nópte ce Valencien, ea preţ el

2 5 0  b u c ă ţ i  Piqaefr^Malb* **caloiat®flnede 82 metri> cu d®7> 12 pftB&
i A H A  L „ n x i r  Şervete de damasc, feţe de masă, cercéforï şi rnfărie pentru paturi, 
I V U U  O llC tlţl grecul 4 ife, 7, 1 2 -1 8  franci.__________________________________

1 0 0 0  b U C ă tl BatUt® d* diferit® nnani®> cn P™!“1 d® la 5 P&n& U 10 francl *1*

Acestă desfacere colosală va dura numai 21 di le, adică până la 23 
Aprilie viitor, din causă că Inchiriăndu-să localul de la St. Gheorghe viitor, 
suntem nevoiţi a vinde în total sau în parte tote mărfurile sus notate cu pre­
ţurile cele mai neauzite de eftine. _____ ___________________________

l
Magasinai se află în Otelul Oteteleşann, No. 27 ̂

*XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX7\
X F E A I Î Z  a t T Ü T T H E E ,  X
X à la VILLE DE BRUXELES XX XPodul Mogogóíei No. 16 vis - à - vis de Consulatul Russes«

Recomandă magazinul şeii asortat în tot-d’a-ona fórte bine cu rufăriă de bărbaţi şi de J P  
dame, gulere, mánchete, batiste de lino, olandă şi mătaaă, ciorapi pentrn bărbaţi şi dame, 
8:uiele fine (orêpe de santé) oamisóne, groşette, broderie dantele, cravate de bărbaţi şi 
fe - y '' ■ cele mal noi forme şi culori, umbrele de tóre şi de plóie etc. etc. Atrăgând tot 
de-o-dată atenţiunea onor. Clientele că din oausa ori sel am redus fórte mnlt preţurile.

AeeI cere cunosc Ifapu 
rile purgative ale doctorului 
îotreboinţa Sudată ce vor 
vea trebuinţă de curăţenie 
Ele nu produc desgust nici 

slăbiciune, căci, in contra celor-alte ca 
răţenif, acesta nn lncrăză bine de cât când 
este luată cn alimente bune şi băuturi în 
tăritâre, precum: vin, cafea, ceai. Fie-care 
‘şi alege ora şi prôntjul când 'Ï convine 
mai bine să le ia, in conformitate cn oca 
paţianile sale. Ostenéla pnrgaţinnei fiind 
pe deplin annlată prin efectul unei brane 
bune, ea ee p6te repeţi pe cât va fi de 
trebuinţă.

Cntil de 5 şi 2 fr. 50 b. la Paris la doc­
toral Dehaut şi la t6te farmacopeele. Să 
se cără cn fie-care cutie cărticica de 72 
pagine, care conţine instrneţiile în t6te 
limbele. Să se cără şi mannalnl în limba 
francesă doctorului Dehaut, volnmnl de 
400 pagine.

Depoait in BucnrescI, la farmacia d-lni 
F. W. Ziirner, calea Mogoşâieî, şi la d-nn 
Ovessa, drogistul.

adecă, Fran- 
j cesa, Russa şi

Română, cunoscut in Bucuresci, oferă oou- 
paţiunile eéle ca profesor, translator la 
o redacţiune, şcolă saù casă particulară. 
A se adresa la administraţinnea acestui 
diar.

Un profesor
reşce a preda lecţiuni în t6te materiile 
gimnasiulni, scâlei reale aail normale, atât 
pentrn băeţl cât şi pentrn fetiţe. A se a- 
dresa la administraţia acestei foL

A,

«¿xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxv
NOCJl. A X E

DE
1 E R

“ 1
FOTOGRAFIE şi PICTURA

X. ZF. Is/tA .3ST ID X  <$c C°mp. |
21, Calea Hogoşidel 21; vis-ă-vls de cofetăria Capşa. fc

Se efectuează ori-ce fel de fotografie şi pictnră , de orl-ce fel de mărime, 
in modnl cel mai nod şi elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care 
oferă nn lncrn solid frumos cu fidelitatea a natnreî.

r w W W 1 ■W W W '

m perdnt şease cupoane Domeniale a 
40 lei fie-care cu No. 6,859, 6,941, 6,942, 
6,943, 6,944 şi 6,945 plătibile la 1 Ia­
nuarie 1878.

Cel-ce le va fi găsit este rugat a le aduce 
la 8nb-scrisul, Sf. Vineri, No. 8 şi va primi 
o recompensă.

Noscu Ascher.

J  nw rv  Mai multe maşiniDe vengare. noj ae pressat fân»,
invenţiunea cea mai nouă şi practică, care 
se pote dirigea fără maşinist după o singură 
arătare, folositor pentrn fie-care prorietar, 
sunt de vânzare la snb-semnatul.

Unele din aceste maşina sunt în lucrare 
unde fie-care se p6te încredinţa de prac­
tica lor.

Em. Rosenthal
(751—0) Strada Şt. Vineri No. 17.

L I N G E R I E L E
CELE MAI EFTINE, PRACTICE ŞI DURABILE

se póte cumpăra cu ocasione8 liquidftrel a

FABRICII D i PANZA 81 LIfiGIBIE DIM TUNA IM DEPOSITO! GENEEAL IN BDCDRESCI
Calea Mogoş6ieI, Palatul Daeia, vis-à-vis de magasia D-nel A. Carissi

unde se pot găsi încă următârele mărfuri In alegerea cea mal strălucită şi bogată, pentru a cărora 
cualitate şi provenienţa se ia garanţia cea mai severă

I Cămaşe de damă de ţliua • de Olandă şi de Chiffon, brodate, simplă şl garnisite de fr. 4, 5, 8, 11 până la 18 fr. 
I Cămaşe de damă de nópte, de pereal franţosese şi de olandă, semplq şi brodate de fr. 6.50, 9, 12, 16 până la 19 fr. 
I Cămaşe bărbăt0scă albă semplă, de Chiffon şi de Olandă, cn gulere séü fără gulere dc 4.50, 6, 9, 11 până la 16 fr. 
f Cămaşe bárbátéscá colorată şi de Cretton de Oxford veritabile de 4.50, 6 până la 9 fr.
I Camisón de damă, de Percal francés, de BaţistS şe de Piqnet de ărnă, semplu şi brodat in 100 de desenuri, cele mai 

elegante de firi 3, 5, 7.50, 9 până la 16 fr.
I Pereche pantaloni de damă, de Chiffon, de Percal de Olandă şi de Piqnet de ărnă, garnisite şi brodate de fr. 

3.50, 5, 7, 8, până la 11 fr.
I Fustă de damă, de Percal şi de Pichet de ernă, semplă, garnisite şi brodate, de fr. 4.50, 6.50, '9.75, 12, 18 până 

la 24 fr.
I Pereche pantaloni bărbătescl, de Croisé alb, de Pichet de ârnă, şi de Olandă, de fr. 3.50, 5, 6.50, până la 9.50.
I Corset de damă diferite fasonurl de fr, 3, 4,50, 7 până la 10 fr.
I Hăinuţă de fetiţe de flanel colorate de fr. 8, 10, până la 14 fr.
I Fustă de damă de flanelă colorate de fr. 10, 12, până la 15 fr,
I Cămaşe de f'anelă albă séü colorată de fr. 7, 9, 11, până la 14 fr.
12 Gulere bărbătescl de Percal şi de Olandă cele mai moderne fasóne, de fr. 5, 7, 9 până la 11 fr.
6 Perechi Mánchete f«*on după alegere de Perosl şi ,de Olandă de fr. 5.50, 7.50, până la 9 fr.
6 Perechi Ciorapi bărbătesci şi de dame, de bnmbac, de lină, de fild’ecosse şi mătase, de fr. 5, s n  14 până la 26 fr.
I Plapumă de lină séü de mătasâ, de fix. 12, Í 6, 19, 21 până la 35 fr.
I Tart n englesec de fr. 18 21 până la 29 fr.
I Batistă de linó cu Monograme brodate de fr. 3, 5, până la 7 fr.
6 Baitste albe cu bordure colorate tivite, de fr. 2, 8, 4 până la 8 fr.
6 Batiste de Ol&ndă curată de fr. 3, 4, 6, 7, până la 11 fr.
6 Prosópe de aţă adevărată de fr. 5, 7, 8, 10 până la 13 fr.
6 Şervete de masă de Olandă curată, de fr. 4, 6, 8, 11, până la 14 fir.
I Faţă de masă albă saé oolorată de inu curat pentru 6 persóne, de fr. 6, 8, 10 până la 12 fr.
I Faţă de masă albă de inu curată pentru 12 persóne 10, 13, 16 până la 21 fir.
I Bucată de Olandă de Rumburg 36 de coţi, de fr. 17, 19, până Ia 28 fr.
I Bucată Olandă de Belgia 45 de coţi, de tţ. 32, 38, 46 până la 52; fr.
I Bucată de Olandă de Irlanda 58 de coţi, de fr. 44, 58, 64 până la 86 fir.
i Bu ată de Olandă de Rumburg 62 de ooţl, de fr. 60, 65, 76 până Ia 92 fr.
I Bucată Olandă de Bielefeld 62 de coţi, de fr. 74, 85 până la 115 fr.
I Toile de Batiste 60 de coţi, de fir. 120 până la 190 fr.
I Bucată de Olandă de Rumburg de cercéf tntr'o foiă 27* coţi de lăţime pentru 6 cércéfurl de fr. 42, 48 până Ia 56 fr.
I Bucată de Pichet de 0rnă 36 de coţi de fr. 26 31 pănă la 46 fr.

P R O S P E C T U S
DE

L ’Institution Française et Italie
D irig ée p a r  M E S D A M E S

9, Place d’AzeglIo, FLORENCE.

ZESTRE COMPLECTE, LINGERIE PENTRU OTELURI
cu preţuri mai ales reduse.

Singurul Deposit general pentru România 
Bucuresci, Calc» Mogoşdiel, Palatul Dacia, vis-il-vis de Magasia D-nel A. Carissi.

Typ. Thiel A Wiese, Palatal »Dacia*,

Ces Dames, ayant quitté la France leur patrie après la gnd | 
70-71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution F rançaises 
lienne qui jouit de l’estime générale, et où les jeunes filles rtc s  
une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant il 
du diplôme supérieur et secondées par des professeurs distii * * 'r 

Dans cette Institution l’enseignement est divisé en 2 cours 
élémentaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 <+ 
et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son af 
l’élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. paiv 
compris la musique, le dessin et la danse.

Des renseignements on peut avoir à l’imprimerie Thiel A?' 
qui ont visité l’Institution personellement et où on peut voir 1 
pectus détaillé.

A N U N C I U  I M P O R T A N T .
CEL HAI YECI1D SI BENOMITU MAGASIN

L A  S T É U A  A L B Á
SOB FIRMA

« M I
Strada Carol I No. 5.

(Curtea Vechie) 
vis-à-vis de Sig. Prager

Strada Carol I  No.
(Curtea Vechie) 

vis-à-vis de Sig. Prager.

&

Am on6re a însciinţa pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentrn 
sesonnl de iarnă nn bogat asortiment de încălţăminte pentru Bărbaţi, 
Dame şi Copil, dnpă fasonele cele din nrmă, — precum şi nn mare 
transport de Cisme lungi de Lak rnsesc, de Iucht şi de Vacs, ca şi 
Mantale de Cauciuc pentrn pl6e, prima calitate; asemenea şi Galoşi 
de Gumi.

Sub-eemnatnl aduc mulţumirile mele onor. PT. Pablic pentru în­
credere ce a dat menţionatei mele firme de nn interval de 12 ani 
care pănă acnma a depus probe suficiente de fina calitate a măriei 1 
ca şi de eftinătatea preţurilor, sperănd că şi de acum inainte, va 
bine-vol ai da concursul seu găsind tot-d’a-una atât mărfuri fine 
şi fasonate cât şi preţnrf forte moderate.

Cu totă stima
PHILIPP GOLDSTEDi.

c n

-

POMI RODITORI

Cu ondre aduc la cnnoscinţa amatorilor c i am de vânzare: O 
colecţiune de copaci roditori, toţi copaci altoiţi de joc şi anume 
FERI, MERI din speciile cele mal alese şi nuol din Francia şi 
Belgia, PER8ICI din cea mal renumiţi grădină din Munteruille 
şi de la pr iducitoril cel mal vestiţi, mare parte din speciile ce 
am de vânzare nu este cunoscuţi in România şi a dat in grădina 
d-lul Philipppncu resultate remar -abile.

Plante de SMEORĂ ROŞIE ŞI ACRIE mare, care fructifică până 
in tdmni de mai multe ori.

Plante de SPARANGEL ftrte producăt<Sre şi care au produs 
SPARANGEL de o mărime, grosime şi gust care a cSştignt admi­
raţi unea amatorilor din Bucuresci şi care nu eeddŞi cn nimic 
celor mai frumdte producţiunî din Francia. _

FRAGI din cele mal renumite specii englese şi franceee. Mă­
rimea , mare fertilitatea şi parfumul lor a făcut admiraţmnea 
amatorilor.

TR t NDAFIRI, specii alese din Francia şi Belgia.
SĂMÂNŢA DE CANTAL0PI din vestitele specii ale acestei 

grădini, in paquete.
GERANIUM, flori mari Invdlti şi de colori alese.
Acum fiind momentul plantaţiunilor rog ase  grăbi comandele. 

Pentrn preţuri şi ori ce detaliat! a se adresa sub-semnatulul.

l iD

JEAN VERMECLLIN. 
Grădinarul d-lul G. C. Philippesca 

Strada Dionisie No. 42, Bucuresci.

PHARMACIA L-A. „SPERANTIA”
26, CALEA MOGOŞOAEI, »6.

DEPOUL MEDICAMEMTELOR FRANCESE.
Obiecte de Cauciuc şi Articole de Toalete. — Asemenea se angajăză a efectul 

ori-ce comande din resortul medical.
B R T T S .  1

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS
>•

PALATUL »DACIA.* 

şi la tê te  librăriile din ţâ ră
se află de vfinŞare :

IET0DI DE CDBA NATURALA
drept contrast la

VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE
Singura şi sigura pasă oontra 

morţsl prematura şi lăngesirel cronice de
Aug. Willi. König.

P R E Ţ U L  1 L E I  NU OI.

REGULILE
CE TREBUE P ÀÇI TE j

pentrn a

AJUNGE LA 0 BATRANETA ÎNAINTATA
PREŢUL 50 CKNTIM.


